

中電：明年電費有「好消息」

煤價跌 平價天然氣田「延壽」 加幅遠低過11.8%

香港文匯報訊(記者羅繼盛)兩電已就來年電費方案提交政府,預計下月16日公布調整幅度。中電昨日未肯透露來年電費實際加幅,卻稱為市民帶來好消息,因受惠煤價下跌及延長較便宜的崖城天然氣田壽命等因素,明年電費加幅將遠低於去年預測的11.8%。不過,中電補充,由於當局將於明年降低發電廠排放上限,中電要增加天然氣發電比例,故燃料費開支仍是加電費的主因。

中電總裁潘偉賢昨日與傳媒茶敘時表示,中電已向港府提交電費調整建議,並正與當局進行商討,現時未可透露加價詳情。不過,他指由於發電廠污染排放上限將於明年起下調,全港需增加天然氣發電量達一倍,當中中電要承擔90%的額外天然氣產電量,而「西氣東輸」的天然氣價格亦較崖城氣田的氣價貴3倍,故燃料開支會續成電費上升的主因。潘偉賢補充,中電在過去一年已採取一系列措施,盡量減低電費加幅,包括延長價格較低的崖城天然氣田壽命、提升機組排放表現、增用環保煤、暫時增加使用核電比例等,加上受惠今年煤價下降約15%,來年電費加幅將遠低於去年5年發展計劃上預測的11.8%,是對市民的一個好消息。至於加幅會否低於通脹,中電則未有回應。

對開放市場持開放態度

另外,兩電的利潤管制協議將於2018年屆滿,政府有意於來年就開放電力市場政策諮詢公眾,潘偉賢稱對開放市場持開放態度,中電會積極參與在明年上半年的諮詢,但現時進一步評論言之尚早。

明年推「全城過電」助弱勢家庭

中電將於明年推出「全城過電」活動,鼓勵中電用戶節電,同時亦可幫助弱勢家庭。中電所有住宅用戶只要在明年6月1日至7月31日(暫定期間),用電量較今年同期少,用戶每慳一度電,中電股東便會捐一度電子弱勢家庭。中電用戶亦可直接捐款至「全城過電」活動,中電會以一元對一元配對,幫助弱勢家



中電稱明年電費加幅將遠低於去年預測的11.8%。中電暫定於明年4月至7月底可供登記,並於10月底公布結果,預計有30,000個家庭因此受惠。

中電來年亦會擴展「有營飯堂」至14區,推出「14區有『營』飯堂——周五老友撈枱腳」活動。中電將透過區議會及社區機構等,向在九龍與新界的獨居、「雙老」長者派發飯券,供他們逢星期五可到指定快餐店索取營養熱食,預計可派發12萬份熱食。中電亦會邀請年輕人參加活動,與長者一同「撈枱腳」。



平等機會委員會一項調查顯示,外傭遭受性騷擾的情況嚴重。記者鮑雯珊攝

僱主當面睇鹹片 外傭怕被炒啞忍

香港文匯報訊(記者鮑雯珊)平機會一項調查顯示,外傭遭受性騷擾的情況嚴重,6.5%受訪外傭指曾在工作的處所被性騷擾,包括被色迷迷凝視;僱主故意在她們面前觀看色情影片;以及僱主在外傭面前抓私處等,但部分受害人怕失去工作而沒有作出舉報。調查亦指,男女僱主均有機會成為性騷擾者。

有僱主要外傭幫忙肛門擦藥

平機會在今年3月至4月期間以問卷方式訪問逾900名外傭,當中6.5%受訪者表示,過去1年曾在工作處所遭性騷擾,最常遇到的是被不恰當地色迷迷凝視或注視,其次是色情的評論或被問及放寬外傭被解僱後的留港條件,因為有受訪外傭舉例指,僱主故意在她面前觀看色情影片;抓私處;甚至被要求在外傭的肛門擦藥。

調查又顯示,被性騷擾的外傭當中,23%未有作出任何追究行動,逾半數解釋是擔心僱主會報復,令她們失去工作。此外,33%騷擾者屬男僱主,29%則是女僱主,餘則為其他家庭成員,顯示男女僱主均有機會成為性騷擾者。

平機會政策及研究專責小組召集人謝永齡昨日指,外傭遭受性騷擾的情況嚴重,當局應該關注及放寬外傭被解僱後的留港條件,因為外傭被解僱後只可逗留兩星期,要嘗試在該段時間內自行找到工作,令他們處於「難以取捨的處境」,要到事態非常嚴重才會作出投訴。

謝永齡又指,有關性的事,例如在家內播放色情影片、張貼裸體的海報等,「一個合理的人,若認為這些行為是反感或者是具有冒犯性,應該是減低不要做,」他呼籲僱主在家中的行為要檢點,「不能夠說我喜歡,這是我的房間(就可以)。」否則,外傭面對性騷擾是「避無可避」。

倡入境處加強反性騷擾教育

平機會建議入境處需要向外傭加強反性騷擾的教育,包括展示海報、傳單及播放影片,令外傭了解自己的權利;以及領事館應提供更多培訓予負責處理外傭性騷擾個案的員工。

財爺：社企助社會具持續發展前景

香港文匯報訊(記者文森)愈來愈多企業重視社會責任,社企亦愈開愈多。財政司司長曾俊華昨午出席

一個社企活動致辭時表示,近年國際學術界反思資本主義,認為企業只尋求短期利益增長,社會難以長期發

展,社企正夠彌補有關方面的不足,有助經濟及社會環境具備可持續發展的前景。曾俊華指出,香港擁有社企及社會投資發展各項優勢,社企數目由2008年的260間增至目前的450間,當局會繼續推動社企發展。

商界力挺 建支援平台

曾俊華昨午在全港第一屆社企認證標誌頒獎典禮致辭時提到,有研究顯示,約60%社企達到收支平衡甚至有盈利;80%參與「伙伴自強」計劃的社企在資助之後能夠持續營運。曾俊華強調,商界對社企的支持非常重要,近8年間有逾30個社企支援平台成立,大部分由商界及社福界共同創辦,可見商界對社企的大力支持。

他續稱,社企認證系統正正體現了香港社企界追求卓越的精神,評核範圍包括商業策略、財務、人力資源等企業管理層面,亦有社會創效、良心消費等社企的特點。

他指出,社企認證將協助社企提升營運及管理的能與透明度,增加公眾、客戶和潛在投資者對個別社企的認識與支持,「認證計劃亦是跨界別合作的良好典範,由社企業界構思、商界資助,再由學界籌劃,共同實踐。」

曾俊華期望社企認證系統能夠成為一個交流平台,讓大家分享營運與服務的經驗,彰顯香港社企的多元發展及卓越的社會效益。他又指出,特區政府將繼續促進跨界別合作,推動社企發展,為社會注入更多正能量,帶動社會創新進步,成為香港經濟一股新動力。他又希望香港的營商優勢,可以成為社會企業家創新、投資及發展業務的平台。



財政司司長曾俊華出席全港第一屆社企認證標誌頒獎典禮。

敦煌120組精品香江亮相



林鄭月娥參觀「敦煌——說不完的故事」展覽。

香港文匯報訊(記者聶曉輝)香港文化博物館本年度壓軸大展——「敦煌——說不完的故事」昨日正式開幕,並由即日起至明年3月16日舉行,在香港文化博物館展出。是次展覽的展廳面積達2,300平方米,展示約120組精選展品,不僅是本港歷來最大規模的敦煌文物展,亦是香港文化博物館自開館以來所舉辦最大面積的展覽。當局期望透過展覽讓市民可從宗教、藝術、歷史、民俗等多個角度,近距離欣賞敦煌豐富多彩的文化面貌。

政務司司長林鄭月娥昨日於展覽開幕禮致辭時表示,非常榮幸香港文化博物館能與敦煌研究院合辦今次展覽,適逢該院成立70周年,特區政府可藉此向一群敦煌專家學者致敬,「上世紀中,他們無懼艱辛,遠赴戈壁沙漠,竭力進行石窟與文物的保護及壁畫臨摹等工作。幸得他們默默耕耘,全力守護,世人才不至錯失認識及欣賞敦煌文化的機會。」

林鄭盼市民細心欣賞

林鄭月娥指出,敦煌文化蘊含學不完、賞不完、說不完、聽不完的趣味,希望市民細心欣賞,從大處感受它的恢宏博;從小處品味它的細緻精緻。敦煌是古代絲綢之路上的重鎮,東接中原,西鄰西

域,敦煌石窟吸取了不同朝代與地域的文化及藝術養分,造就了豐富多彩的面貌,被譽為「中世紀的百科全書」及「牆上的圖書館」。當中的莫高窟屬敦煌石窟群內保存最完好、規模最大的石窟,亦是世界現存最大的佛教石窟寺。1987年,敦煌莫高窟更成為中國首批被聯合國教科文組織列入世界遺產名錄,足見其文化價值之高。

是次展覽以敦煌的起源與歷史為序,從宗教、藝術、社會生活、東西文化交流及文物古蹟保護等方面,闡述敦煌文化的重要性、傳播與發展。展品類別囊括了敦煌石窟主體的主要內容,包括複製洞窟、彩塑臨本、佛教經卷、敦煌文物,以及國立敦煌藝術研究所(敦煌研究院前身)開拓者常書鴻及段文傑等人的壁畫臨摹作品等。

其中一件重點展品為一尊長達13米的涅槃佛像彩塑臨本,為八世紀至九世紀吐蕃統治時期所開鑿,原像長15.8米,是莫高窟最大的一尊涅槃像,佛像枕右手而臥,神情安詳,表現了「寂靈為樂」的涅槃境界。此外,展廳內複製了3個極具代表性的洞窟,當中最大型一個建於初唐的洞窟,是敦煌少數有明確建窟年代的洞窟。而最小一個建於元代晚期,則是敦煌現存唯一以觀音為主題的洞窟。

第三季勞動人口年增47,000人

香港文匯報訊(記者陳廣盛)政府統計處昨日發表《2014年4月至6月綜合住戶統計調查按季統計報告》,指本港今年第三季的勞動人口數目為391.8萬,較第二季增加46,000人,亦按年增加47,000人。撇除外籍家庭傭工後,第三季勞動人口則為362.1萬。今年第三季經季節性調整的失業率為3.4%,較第二季的3.3%略高,但低於去年同期的3.5%。

人類保健及社會工作失業率升

《報告》指出,10.8萬名曾工作的失業者當中,28.1%以前從事零售、住宿及膳食服務;28%曾任職服務工作及銷售人員。按以前從事的詳細行業劃分,第三季失業率較高的行業為樓房裝飾、修葺及保養。與第二季比較,失業率上升主要見於人類保健及社會工作活

動,而失業率下跌則主要見於建造業內的地基及上蓋工程。

工時方面,14.6%的就業者在統計前7天內工作少於35小時,但15.7%卻工作逾60小時,中位數為44小時。收入方面,13%就業者每月就業收入少於5,000元;6.9%的就業收入卻逾5萬元,中位數為1.3萬元,與第二季相同。若撇除外籍家庭傭工,月入中位數則為14,500元,較第二季多500元並較去年同期多600元。此外,7.6%家庭住戶每月入息逾8萬元,14.6%則少於8,000元,中位數為23,800元。

《報告》又發現,長期失業者(持續失業6個月或以上)由第一季的25,100人升至第二季的24,100人;持續失業時間的中位數卻為58日,與2014年第二季的數字相同,較去年同期的60日為短。

香港中文大學 The Chinese University of Hong Kong

資訊與科技管理理學碩士課程

Master of Science Program in Information and Technology Management
One-year Full-time / 18-month Part-time

It's time to plan your future...

Information Seminar

Date : 3 December 2014 (Wednesday)
Time : 7:30pm - 9:00pm
Venue : Emerald Room, MBA Town Center, 1/F Bank of America Tower, 12 Harcourt Road, Central, Hong Kong

Online Seat Reservation: www.bs.school.cuhk.edu.hk/msc/itm/info-seminar.htm

Online Application for Fall 2015 www2.cuhk.edu.hk/gss/apply.php

Full-time 2nd Round Application Deadline/
Part-time 1st Round Application Deadline
12 December 2014

Phone (852) 3943 3797 (852) 3943 8567

Email dsemisc@cuhk.edu.hk

Website www.bs.school.cuhk.edu.hk/msc/itm